PROTOKÓŁ Nr IX/2007

z sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego 
w dniu 26 września 2007 roku

Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj otworzył i powitał obecnych na posiedzeniu IX sesji Rady Powiatu w Starostwie Powiatowym w Piasecznie. Sesja rozpoczęła się o godz. 11:30. 
Poinformował również, że na sesji byli zaproszeni również burmistrzowie i wójtowie gmin  Powiatu Piaseczyńskiego.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował także, że lista obecności została podpisana przez 17 Radnych 
 i tym samym obrady są prawomocne. Następnie wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, o zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad.

Ad. 2 Głosowanie w sprawie propozycji do porządku obrad.
Starosta Jan Dąbek zgłosił wyprowadzenie do porządku obrad - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnego prawa użytkowania na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej we wsi Łbiska.
Rada : przyjęła jednogłośnie do porządku obrad poprawioną zmianę.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj zaproponował aby projekt tej uchwały wprowadzić po wszystkich zapisanych dotychczas w porządku obrad projektach uchwałach. Poddała pod głosowanie porządek obrad sesji. 

Rada głosami : za - 17, przeciw - 0, wstrzymało się - 0, przyjęła porządek obrad .

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Powiatu.  
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poddał pod głosowanie, ten punkt porządku obrad. 
Rada głosami : za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się - 1, przyjęła protokół z VIII Sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Ad. 4  Złożenie sprawozdania przez Starostę z wykonania uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu.
Starosta Jan Dąbek odczytał treść sprawozdania, z wykonania uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu 
.
Radna Maria Mioduszewska zapytała o realizację uchwały w sprawie rozbudowy Szpitala Powiatowego w Piasecznie, czy odbywa się zgodnie z dotychczasową uzgodnioną strategią, oraz czy zostały podjęte decyzje w sprawie obniżki stawki czynszu dla Centralnego Szpitala Klinicznego MSWiA za wynajem pomieszczeń szpitala w Piasecznie.

Starosta Jan Dąbek powiedział, że dotychczasowa rozbudowa odbywa się zgodnie z uzgodnioną strategią, obecnie jest opracowana nowa koncepcja. Będzie ona przedstawiona komisjom Rady Powiaty do analizy. Starosta dodał, że decyzja w sprawie obniżki stawki czynszu nie jest podjęta. Obecnie trwa dyskusja w tej sprawie w Komisjach Budżetu i Finansów, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Polityki Gospodarczej. Po uzyskaniu od Komisji opinii Zarząd podejmie decyzję w tej sprawie.

Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poprosił o przedstawienie bliższej informacji na temat trwających rozmów z podmiotami w sprawie użyczenia lub wydzierżawienia dwóch budynków na terenie po byłej jednostce wojskowej w Górze Kalwarii. 

Członek Zarządu Stefan Dunin poinformował, że trwają rozmowy z przedstawicielami wyższych uczelni, Fundacją Sue Ryder i Kawalerów Matańskich na prowadzenie oddziałów zakładu opiekuńczo-wychowawczego. Ponieważ rozmowy trwają nie można mówić o ewentualnych efektach tych rozmów.
Radny Włodzimierz Rasiński zapytał o zakupione 4 laptopy, stwierdził czy nie byłoby lepiej kupić komputery, które można później rozbudowywać.
Starosta Jan Dąbek wyjaśnił, że laptopy były zakupione 2 dla naczelników i 2 dla członków Zarządu. 
Radna Maria Bernacka – Rheims zapytała, na jakim etapie jest informatyzacja Urzędu Starostwa.
Starosta Jan Dąbek poinformował, że w poprzednim tygodniu odbyła się w Starostwie prezentacja systemu informatycznego. Do końca przyszłego miesiąca Starosta chce uzyskać pewien rodzaj audytu, natomiast pierwsze efekty urzędu w tych dziedzinach planowane są do końca maja 2008 roku. Starosta zapewnił, że jest to w pełni możliwe.
Radna Maria Bernacka – Reims poprosiła o przyśpieszenie tempa tych prac.
Starosta Jan Dąbek zadeklarował przyśpieszenie tych prac.

Radna Maria Mioduszewska zwrócił się z prośba o przedstawienie informacji w sprawie budowy sali gimnastycznej, na potrzeby Szkoły Gastronomicznej w Górze Kalwarii, a także dalsze pomysły Zarządu na realizację współpracy z Ukrainą i Danią, oraz informatyzacji urzędu.
Starosta Jan Dąbek w odpowiedzi poinformował: W Polsce był przedstawiciel Danii i ustalono termin rewizyty na przełomie października i listopada br. Współpraca z Ukrainą ma polegać na wymianie młodzieży i zapewnienie im praktyk. Zajęcia w Szkole Gastronomicznej niedługo będzie można rozpocząć, trwają oczekiwania na protokół odbioru. Zapytania dotyczące Hali Sportowej w Górze Kalwarii wyjaśni sprawozdanie przedstawione przez pana 
Wicestarostę Marka Gielecińskiego. Problem informatyzacji dotyczy zakupu komputerów, sam koszt zostanie oszacowany po powstaniu wstępnego audytu.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj w uzupełnieniu wypowiedzi Starosty odnośnie Hali Sportowej w Górze Kalwarii, nawiązuje do spotkania w Urzędzie Gminy w Górze Kalwarii, na którym został opracowany kompromis dotyczący budowy obiektu polegający na tym, że inwestorem i właścicielem byłaby Gmina Góra Kalwaria. W związku z tym Gmina będzie finansowała większą część inwestycji, a także będzie występowała o środki zewnętrzne na jej realizację. Ustalono również, że porozumienie będzie parafowane do końca września br.
Radna Maria Mioduszewska zapytała czy ustalono kiedy inwestycja będzie zakończona.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj powołując się na odpowiedź pani Burmistrz zapewnił, że jak najszybciej. Jednak procedura zmiany planu, o który wystąpiła Rada Gminy, trwa od 6 do 8 miesięcy na co Gmina nie ma wpływu.
Ad.  5 Odpowiedzi na interpelacje  i wnioski Radnych.
Starosta Jan Dąbek zapewnił, że na wszystkie wnioski i interpelacje zostały udzielone odpowiedzi na piśmie. Starosta zwrócił się z zapytaniem o ewentualne uwagi Radnych.
Radna Maria Bernacka – Rheims poinformowała, że składała interpelacje w sprawie zakresu obowiązków nowego Sekretarza oraz czy nowy pan Sekretarz otrzymuje wynagrodzenie w pełnej wysokości, czy też ma potrącone za nieobecności w związku z pełnieniem mandatu radnego. Sygnalizuje, że zwróciła się do Urzędu Gminy z pytaniem w jakich godzinach i dniach pan Radny Słowik wykonywał mandat radnego, na które otrzymała odpowiedź. Na podstawie otrzymanej odpowiedzi zwróci się do pana Starosty z prośbą o wyciągniecie wniosków.
Radna Maria Mioduszewska informuje, że składała interpelacje w sprawie publikowania na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Piasecznie, informacji o wszczęciu postępowania administracyjnego, w zakresie inwestycji i o ujawnianiu decyzji budowlanych i otrzymała pełną informację w tej sprawie.
Ad. 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu oraz aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2007 – 2015 w Powiecie Piaseczyńskim”.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poprosił panią Danutę Świetlik Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy o krótkie scharakteryzowanie tego programu.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy pani Danuta Świetlik przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu oraz aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2007 – 2015 w Powiecie Piaseczyńskim”. W obecnym programie ustalono trzy główne cele związane z przeciwdziałaniem bezrobociu i promowaniem aktywnej polityki rynku pracy, promocją partnerstwa lokalnego, pozyskiwaniem środków i upowszechnianiem informacji o Europejskim Funduszu Społecznym. Program zawiera także diagnozę rynku pracy.

Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poprosił o dyskusję i zadawanie pytań na temat przedstawionego programu.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy pani Danuta Świetlik dodała, że posiadanie takiego programu jest bardzo ważną sprawą przy wnioskowaniu o środki unijne, ponieważ wyżej oceniane są projekty oparte o takie projekty lokalne.
Radna Maria Mioduszewska odniosła się do przedstawionego projektu. Powiedziała, że tylko 15% bezrobotnych ma prawo do zasiłku, a reszta osób jest bez środków i znajdują się oni w szarej strefie. Zauważyła, że najwięcej osób bez pracy jest w wieku 45 – 54 lat. Natomiast ze sprawozdań PUP-u wynika, że jest więcej ofert pracy niż osób jej szukających, wynika z tego, iż jest dużo ofert ale nie w tych dziedzinach, w których poszukują zainteresowani. Powiedziała, że najwięcej bezrobotnych to ludzie bez kwalifikacji i osoby będące w tzw. długim bezrobociu. Zauważyła, że w projekcie nie wspomniano o osobach niepełnosprawnych. Zapytała o Klub Pracy finansowany z Funduszu Pracy, który ma być uruchomiony od 2008 r. i o Warsztaty Lokalnego Ożywienia Gospodarczego a także o Europejski Fundusz Społeczny.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy pani Danuta Świetlik powiedziała, że wiele zadań opisanych w projekcie jest już codzienną pracą. Wyjaśniła, że w powiecie piaseczyńskim nie ma Klubu Pracy ze względu na problemy lokalowe. Poinformowała, że 17 września weszło w życie rozporządzenie narzucające pewne standardy usług rynku pracy. W związku z tym PUP musi dostosować zatrudnienie w jednostce do końca 30 czerwca przyszłego roku. Poinformowała, że PUP przygotowuje się do tego, gdyż planując budżet na przyszły rok należy ująć te kwestie. Dyrektor powiedziała, że zatrudnienie ma znacznie wzrosnąć, ponieważ w owych standardach są ustalone minimalne liczby kluczowych stanowisk w PUP, natomiast środki na utworzenie Klubu Pracy pochodzą z Funduszu Pracy. Poinformowała również, że Publiczna Sieć Służb Zatrudnienia wymaga zatrudnienia asystenta, obowiązki te pełni pośrednik pracy i jest to dopuszczalne. Pani Dyrektor zadeklarowała, że dołoży wszelkich starań aby został utworzony Klubu Pracy.
Radna Marianna Kurek  podziękowała pani Dyrektor za współpracę i dobry kontakt.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy pani Danuta Świetlik podziękowała i przyznała, że współpraca z Gminą Góra Kalwaria układa się wyśmienicie.
Radna Maria Bernacka – Reims przypomniała, że Komisja Rewizyjna po kontroli w PUP przedstawiła jeden wniosek dotyczący warunków lokalowych. Była zachwycona, że za tak małe pieniądze pracownicy tak dobrze pracują i w tak miłej atmosferze.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy pani Danuta Świetlik przyznała, że atmosfera jest bardzo miła. Podkreśliła, że zespół jest bardzo młody i z tego to wynika. Zapewniła również, że Urząd robi wszystko, na ile środki pozwalają. Poinformowała, że 25 października odbędzie się posiedzenie Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia i Powiatowej Rady Zatrudnienia.
Starosta Jan Dąbek podziękował za dostrzeżenie przez radny pracy pani Dyrektor, jak również w imieniu zarządu podziękował za dobra pracę.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy pani Danuta Świetlik podziękowała w imieniu swoim i załogi.

Radna Maria Bernacka – Reims zapytała co z lokalem na potrzeby PUP?
Starosta Jan Dąbek poprosił o możliwość odpowiedzi. Zapewnił, że razem z Zarządem przedstawi wizję docelową funkcjonowania Starostwa, ponieważ oddanie budynku Starostwa spowoduje pewne rozluźnienie lokalowe. Powiedział również, że rejon ul. Nadarzyńskiej jest odpowiednim miejscem, gdyż bezrobotni nie musieliby pojawiać się w centralnych punktach, żeby spokojnie i bezpiecznie rozmawiać. Obiecał, że do końca roku Zarząd przedstawi docelową propozycję lokalizacji m.in. Powiatowego Urzędu Pracy.

Radna Maria Mioduszewska poprosiła Kolegów z Zarządu o usprawnienie działań w sprawie tworzenia Klubu Pracy, bo skoro są fundusze to szkoda zmarnować tej szansy.
Przewodniczący Rady Mateusz Baj poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu oraz aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2007 – 2015 w Powiecie Piaseczyńskim”.

Rada głosami : jednogłośnie, przyjęła uchwałę 
.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj pogratulował pani Dyrektor i zastępcy pani Dyrektor. Jednocześnie oznajmił, że teraz jest czas na realizacje programu przez najbliższych 8 lat. Poprosił aby przyjęcie tego projektu traktować jako zobowiązanie. Zaoferował pomoc jak również zapewnienie środków na realizację programu.
Ad. 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia kryteriów oceny inwestycji na potrzeby Planu Rozwoju Lokalnego.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poprosił o przedstawienie tego projektu uchwały przez Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju panią Beatę Wądołowska.
Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Beata Wądołowska przedstawiła w skrócie projekt uchwały w tej sprawie. Poinformowała, że w związku z aktualizacją Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Piaseczyńskiego istnieje konieczność zaaprobowania kryteriów oceny wniosków inwestycji zgłoszonych do tego Planu. Do najważniejszych zmian należy m.in. uszczegółowienie punktacji za dofinansowanie inwestycji ze źródeł zewnętrznych, a także możliwość finansowania inwestycji w ramach partnerstwa publiczno – prywatnego.
Radna Maria Mioduszewska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały. Przedstawiła jednak pewne uwagi. Zapytała czy podwyższenie wartości zadania inwestycyjnego do 300 tys. zł nie zmarginalizuje biedniejszych gmin, które nie będą miały możliwości wykazania takiego udziału. Poprosiła też o wyjaśnienie na czym ma polegać podstawowa różnica w zapisie pkt 3.3 i 3.4, czyli możliwości finansowania inwestycji z niekomercyjnych źródeł zewnętrznych i możliwości współfinansowania inwestycji z udziałem własnym mieszkańców lub innych zainteresowanych. Zwróciła uwagę na inwestycje wpływające na poprawę warunków spędzania wolnego czasu. Poprosiła o komentarz.
Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Beata Wądołowska w odpowiedzi poinformowała, że w punkcie 3.2 chodzi o możliwości finansowania z niekomercyjnych środków bezzwrotnych, w punkcie 3.3 o kredyty niekomercyjne, np. z Wojewódzkiego lub Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, natomiast pkt 3.4 dotyczy o dotacje z gmin na realizacje inwestycji, pomoc finansową gmin.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia kryteriów oceny inwestycji na potrzeby Planu Rozwoju Lokalnego.

Rada : jednogłośnie, przyjęła uchwałę 
.
Ad. 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w przeznaczeniu 
i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2007 roku.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poprosił o przedstawienie tego projektu uchwały przez Członka Zarządu Stefana Dunina.
Członek Zarządu Stefan Dunin poprosił panią Klaudię Wojnarowską pełniącą obowiązki Dyrektora PCPR-u o przedstawienie szczegółów uchwały.
Pełniąca Obowiązki Dyrektora PCPR Klaudia Wojnarowska przedstawiła w skrócie projekt uchwały w tej sprawie. Poinformowała, że uchwałą z dnia 15 marca 2007 r. Rada Powiatu zatwierdziła pierwszy podział środków PERON. W związku ze zwiększeniem tych środków zaistniała konieczność podziału o kwotę tego zwiększenia. Zaproponowała podział z jednej strony na pokrycie zobowiązań związanych z działalnością Warsztatu Terapii Zajęciowej, a z drugiej na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych.
Nie było pytań ani dyskusji w tej sprawie.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w przeznaczeniu i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2007 roku.
Rada : jednogłośnie, przyjęła uchwałę 
.
Ad. 9 Przedstawienie informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Piaseczyńskiego za I półrocze 2007 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj poprosił o przedstawienie informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Piaseczyńskiego za I półrocze 2007 r. przez pana Skarbnika.
Skarbnik Tadeusz Waśkiewicz przedstawił informacje o wykonaniu budżetu Powiatu za I półrocze 2007 roku. 
 Poinformował o dochodach i wydatkach w danym okresie, a także o tym, że plan dochodów został zrealizowany w 49,9%, plan wydatków w 35,5%. Uchwałę Nr 169/W/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 14.09.2007 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Piaseczyńskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Piaseczyńskiego za pierwsze półrocze 2007 roku radni otrzymali do wiadomości. 

Radna Maria Mioduszewska Zwróciła uwagę na pewne kwestie finansowe dotyczące wydatków, które nie wymagały funduszy unijnych m.in.: budynek Starostwa Powiatowego, Szkoły Gastronomicznej, przebudowa ul. 3 Maja, zagospodarowania terenu przy ul. Chyliczkowskiej w Piasecznie i poprosiła o ich wyjaśnienie. Nawiązała także do poprzedniej kadencji podczas której powstał pomysł zaciągania obligacji komunalnych, które miały być pomocne w różnych inwestycjach, gwarantować pieniądze, a jak dotąd środki te nie zostały uruchomione.
Starosta Jan Dąbek poinformował o środkach na koncie Powiatu. Powiedział, że budowa budynku Starostwa jest zgodna z planem, szkoła będzie oddana do użytku, a przebudowa ul. 3 Maja w Złotokłosie jest wykonana, jednak pojawił się konflikt prawny. W kwestii dotyczącej zagospodarowania terenu przy ul. Chyliczkowskiej powiedział, że zostały przygotowane w tej sprawie 3 oferty i trwają spotkania z oferentami.
Wicestarosta Marek Gieleciński powiedział o przebudowie ul. 3 Maja w Złotokłosie, że istnieje możliwość albo czekać aż wykonawca usunie usterki, albo inwestor sam zleci wykonanie tych prac, które nie są skończone, a później obciąży wykonawcę, który miał to zrobić. Należy to przeanalizować z Biurem Prawnym, Zarządem Dróg Powiatowych i wybrać optymalny wariant. Poinformował, że odbiory w Szkole Gastronomicznej się udały, a obiekt będzie oddany do użytku od 1 października br.
Radny Marek Rutowicz zapytał o wyposażenie obiektu.
Wicestarosta Marek Gieleciński odpowiedział, że wyposażenie jest odpowiednie, jednak są pewne rzeczy, które wykonawca musi usunąć.
Radny Marek Rutowicz zapytał ponownie o wyposażenie, powiedział, że jest ono odrębną kwestią.
Członek Zarządu Sławomir Stoczyński zapewnił, że wszystkie ruchomości zostaną przeniesione z dotychczasowego obiektu szkoły, na razie wstrzymano się z tym ze względu na możliwość kradzieży.
Radna Maria Mioduszewska zapytała w jakim składzie działa Wydział Inwestycji, a także w jaki sposób zagospodarować wolne powierzchnie w szkole gastronomicznej, gdyby takie się pojawiły.
Wicestarosta Marek Gieleciński odnośnie kadry w Wydziale Inwestycji oznajmił, że trwa nabór, który ma być w połowie października rozstrzygnięty. Powiedział, iż pani Dyrektor Szkoły Gastronomicznej nigdy nie mówiła, że część obiektu nie zostanie zagospodarowana. Zapytał pana Stoczyńskiego czy ma inne informację w tej sprawie.
Członek Zarządu Sławomir Stoczyński odpowiedział, że nie ma innych informacji.

Radna Maria Mioduszewska powtórzyła, że są to tylko informacje, które do niej dotarły.
Radna Bożena Zarzeczna powiedziała, że nie będzie wolnych pomieszczeń w szkole – tak zapewniła ją pani Dyrektor. Zapytała o wyposażenie, czy będą ławki, szafki na potrzeby uczniów.
Członek Zarządu Sławomir Stoczyński powiedział, że nie zgłoszono od pani Dyrektor problemu związanego z wyposażeniem szkoły.

Radna Bożena Zarzeczna zapytała czy to będzie nowy sprzęt?
Członek Zarządu Sławomir Stoczyński  odpowiedział, że w części wyposażenie jest nowe : kuchnie, maszyny, obierarki.

Radna Bożena Zarzeczna poprosiła o oszacować w jakim % wyposażenie będzie nowe.
Członek Zarządu Sławomir Stoczyński   odpowiedział, że nie jest w stanie oszacować.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj zaproponował aby na najbliższej Komisji Oświaty Członek Zarządu przedstawił szczegółowe dane w tej sprawie.
Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Baj zarządził 15-minutową przerwę.
Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz.
Ad. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnego prawa użytkowania na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej we wsi Łbiska.
Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem Powiatu i Nieruchomościami Skarbu Państwa Marzanna Kuczerepa odczytała treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnego prawa użytkowania na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej we wsi Łbiska.
Nie było dyskusji ani pytań.

Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnego prawa użytkowania na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej we wsi Łbiska.

Rada: jednogłośnie, przyjęła uchwałę 
.
Ad. 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu na rok 2007.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu na rok 2007 Skarbnika Tadeusza Waśkiewicza.

Skarbnik Tadeusz Waśkiewicz projekt uchwały oraz wprowadzone przez Zarząd powiatu poprawki 
. Zmiany dotyczyły zwiększenia planu wydatków na budowę dróg powiatowych oraz wprowadzenia zadania dotyczącego monitoringu wizyjnego w placówkach oświatowo-wychowawczych powiatu, a także zwiększenie dotacji przez Wojewodę Mazowieckiego na funkcjonowanie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Piasecznie. 
Starosta Jan Dąbek poinformował, że zostały ustalone w ostatniej chwili dodatkowe środki na drogi, w ramach zadania inwestycyjnego - budowa ul. Krasickiego w Nowej Woli i remont ul. Świątkiewicza w Mrokowie - Gmina Lesznowola. 
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz zapytał czy powyższa informacja zostanie załączona do protokołu.
Starosta Jan Dąbek odpowiedział, że tak natomiast treść zostanie ustalona w trakcie dyskusji.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz powiedział, że chodzi o dopisanie punktu do projektu i poprosił o jednolitą formę uzasadnienia do uchwały przedstawiającego wszystkie zmiany.
Radna Maria Bernacka – Reims zaproponowała przerwę w obradach Sesji aby dokonać przedstawionej zmiany. 

Starosta Jan Dąbek powiedział, że nie jest to konieczne, gdyż można w czasie, kiedy ktoś z Biura Zarządu przygotuje uchwałę, zgłosić inne uwagi do projektu uchwały.
Radna Maria Bernacka – Reims przyznała, że można omówić uwagi, ale należy zmienić treść uchwały i gdy zabraknie czasu wówczas proponuje zrobić przerwę.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz w związku z wprowadzeniem drugiej autopoprawki poprosił o tekst końcowy z podpunktem 38. Zarządził 5 minut przerwy i poprosił Zarząd o sprawne przygotowanie kompletnej uchwały po dwóch autopoprawkach.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poprosił pana Skarbnika Tadeusza Waśkiewicza o ponowne przedstawienie treści uchwały.
Skarbnik Tadeusz Waśkiewicz przeczytał projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na rok 2007 wraz z naniesionymi poprawkami.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz odczytał opinię Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu przekazanej przez Przewodniczącego Komisji Jerzego Paulinka. Komisja zaopiniowała pozytywnie zmiany zaproponowane przez Zarząd Powiatu do budżetu Powiatu na rok 2007. Członkowie Komisji jednogłośnie zaakceptowali projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zamian w budżecie Powiatu na rok 2007. Poprosił Przewodniczącej Komisji Polityki Gospodarczej Marię Mioduszewską o przedstawienie opinii w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji Polityki Gospodarczej Maria Mioduszewska powiedziała, że Komisja Polityki Gospodarczej przy omawianiu uchwały zwróciła szczególną uwagę na punkt 33, czyli wprowadzenie do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego zadania pod nazwą adaptacja budynku przy ul. Czajewicza w Piasecznie. Komisja doszła do wniosku, że należy tę sprawę przeanalizować jeszcze raz, aby skupić w jednym miejscu wszystkie funkcje jakie spełnia Starostwo w związku z tym Radna zgłosiła prośbę o wycofanie tego punktu i odłożenie tej decyzji do następnej sesji rady tak aby Komisja mogła zastanowić się nad strategią rozwoju Powiatu. 
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz zapytał pana Starostę czy jest to możliwe?
Starosta Jan Dąbek odpowiedział twierdząco. Jednak zakomunikował, że takie opóźnienie będzie miało wpływ na opóźnienie uzgodnień z Geodetą Wojewódzkim i Krajowym w sprawie dotacji. Powiedział, że zostanie to zgłoszone jako autopoprawka, natomiast będzie popierał pierwotną koncepcję aby nie przepadły pieniądze z dotacji. W imieniu Zarządu zgłosił autopoprawkę o zdjęcie punktu 33 uzasadnienia do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poprosił Zarząd aby w ramach autopoprawki dokonał korekty w nazwie „Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gwarancji Wodnych”, powinno być: „Gospodarki Wodnej”.
Radna Maria Bernacka – Reims nawiązała do wypowiedzi dotyczącej ul. Czajewicza w Piasecznie zwracając uwagę, że już dziś jest duży problem z parkowaniem pojazdów w tej okolicy.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu na rok 2007. Wprowadzono 4 autopoprawki, dodano 3 punkty, zdjęto punkt 33, zgłoszono drobną literówkę. Następnie Wiceprzewodniczący Rady poprosił Naczelnika Biura Rady o przeprowadzenie głosowania imiennego.
Rada w głosowaniu imiennym: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, przyjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu na rok 2007  
.
Ad. 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Tarczyn.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poprosił Sekretarza Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Powiatu Mariusz Słowik przeczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Tarczyn.

Nie było dyskusji ani pytań.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Tarczyn.

Rada : jednogłośnie przyjęła uchwałę 
.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz  przywitał pana Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno Józefa Zalewskiego, który przybył na Sesje.

Ad. 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pruszkowskiemu.

Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz  poprosił Sekretarza Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Powiatu Mariusz Słowik przeczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pruszkowskiemu.

Radna Maria Mioduszewska poprosiła o dodatkową informację na temat tej dotacji, a także dołączenie do projektu uchwały mapki obrazującej przebieg tej drogi.
Wicestarosta Marek Gieleciński wyjaśnił o której drodze jest mowa, mówiąc, że łączy ona Powiat Piaseczyński i Pruszkowski, zadanie to współfinansuje 6 Gmin i 2 Powiaty. 
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poprosił o wyjaśnienie zapisu:

 „ zadania realizowanego przez Powiat Pruszkowski na odcinku drogi znajdującym się na terenie Powiatu  Pruszkowskiego ”.

Wicestarosta Marek Gieleciński odpowiedział, że ten odcinek drogi jest poza granicami Gminy Tarczyn, ale przylega do Powiatu Piaseczyńskiego, natomiast ciąg drogi przebiega przez oba Powiaty.
Radna Maria Mioduszewska zapytała o stan nawierzchni tej decyzji na terenie Powiatu Piaseczyńskiego.
Wicestarosta Marek Gieleciński poinformował, że jest to jeden z lepszych odcinków dróg Powiatu Piaseczyńskiego.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pruszkowskiemu.

Rada : jednogłośnie, przyjęła uchwałę 
.

Ad. 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz  poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik PowiatuTadeusz Waśkiewicz przeczytał treść projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Nie było dyskusji ani pytań.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Rada głosami: za – 18, przeciw – 1, wstrzymało się – 0, przyjęła uchwałę w tej sprawie 
.
Ad. 15 Przedstawienie sprawozdania z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Piaseczyńskiego w: 

      - Powiatowym Urzędzie Pracy w Piasecznie, 

      - Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Piasecznie, 

      - Wydziale Promocji i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Piasecznie.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz poinformował o nieobecności pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w tej części obrad i w związku z tym poprosił radnych Marię Bernacką – Reims i Jacka Szczytowskiego o przestawienie sprawozdania.
Radna Maria Bernacka – Reims poinformowała, że o PUP mówiła w chwili omawiania Planu Przeciwdziałania Bezrobociu, oznajmiła, iż wszystko jest w porządku poza warunkami lokalowymi, natomiast reszta jest zawarta w materiałach.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz zaproponował aby Radna wypowiedziała się na temat kontroli w Wydziale Promocji.

Radny Jacek Szczytowski odnośnie kontroli Państwowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej powiedział, że większych nieprawidłowości nie ma, jednak przytoczył najistotniejsze sprawy m.in. zaległości istniejące w tym Ośrodku, natomiast do punkt kontrola finansów i terminowość wykonywania zadań nie było zastrzeżeń.
Radna Maria Bernacka – Reims przedstawiła sprawozdanie z kontroli w Wydziale Promocji. Powiedziała, że zarzuty dotyczyły formy i treści artykułów ukazujących się na stronie promocyjnej Powiatu Piaseczyńskiego, np. autoreklamy. Sposób przedstawiania tych artykułów ośmiesza Powiat Piaseczyński. Obecnie artykułami umieszczanymi na stronie zajmuje się Biuro Promocji. Przytoczyła również wypowiedź Starosty dotyczącą oszczędzania papieru i zgłosiła wniosek aby zwrócić na to uwagę. 
Starosta Jan Dąbek odniósł się do wystąpień pokontrolnych, poprosił o podanie terminów realnych usunięcia nieprawidłowości. Powiedział również, że nie jest możliwe przeprowadzenia remontów w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej do 31 grudnia 2008 r., a także nie możliwe jest przeniesienie PUP w terminie do końca 31 maja 2008 r. 
Członek Zarządu Sławomir Stoczyński nawiązał do wypowiedzi Radnej i przyznał, że należy oszczędzać papier. Mówił o promocyjnym tekście dotyczącym działań Zarządu w zakresie zauważenia potrzeb lepszego wynagradzania nauczycieli i dyrektorów. Przyznał, że podwyżki były i one miały wymiar znaczący. Powiedział, że gdyby ktoś miał krytyczne uwagi do tych podwyżek i ich wysokości to powinien kierować pod jego adresem.
Radny Jacek Zachariasz powiedział, że napisanie tego tekstu zbulwersowało wielu ludzi, gdyż są to znikome podwyżki. Środowisko nauczycieli było zbulwersowane tym tekstem.
Ad. 16 Złożenie sprawozdania przez Przewodniczącą Rady Powiatu z prac Rady za okres między sesjami.
Wiceprzewodniczący Rady Daniel Putkiewicz w zastępstwie Przewodniczącej Rady Powiatu odczytał treść sprawozdania  
.
Ad. 17  Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Maria Bernacka – Rheims zwróciła się z zapytaniem w sprawie :
-  nauki języka angielskiego, która miała być zorganizowana dla pracowników Starostwa 

   i Radnych, 

- liczby godzin nieobecności Sekretarza Powiatu w Starostwie w związku z pełnieniem   

  funkcji Radnego Gminy Piaseczno oraz odbywaniem aplikacji prokuratorskiej i zajęciami  

  związanymi ze studiami doktoranckimi.
Ponadto Radna zaproponowała aby ponownie wrócić do formy robienia kawy i herbaty w termosach i nie przynoszenia ekspresu, którego praca zakłóca obrady sesji.
Starosta Jan Dąbek zaproponował aby sprawą ekspresu zająć się w wolnych wnioskach.
Sekretarz Powiatu Mariusz Słowik przekazał informacje, że tablice informacyjne dotyczące Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Piasecznie na wniosek radnych są umieszczone na budynkach Starostwa przy ulicy Chyliczkowskiej, Nadarzyńskiej i Czajewicza, nie są to tabliczki grawerowane lecz zwyczajne z zachowanym wzornictwem do dotychczas wiszących. Wyjaśnił również, iż informację o liczbie godzin spędzonych w Urzędzie Gminy Piaseczno, Radna otrzymała na piśmie. Z wyliczeń wynika, że w Gminie spędzał 21 minut dziennie, a prawie nigdy nie wychodzi ze Starostwa przed godziną 16:00, a jeśli tak to zawsze odpracowuje.   
Radna Maria Bernacka – Rheims poinformowała, że do sprawy ilości godzin spędzanych w Gminie Piaseczno przez Sekretarza Powiatu M. Słowika powróci, przedstawi ją wraz z załącznikami.  
Radny Włodzimierz Rasiński zwrócił się do Starosty z prośbą o zwrócenie uwagi na planowaną inwestycje naruszającą dobre sąsiedztwo na ul. Królewskie Lipy w Piasecznie, gdzie ma być wybudowany 10-lokalowy budynek w sąsiedztwie  domów jednorodzinnych.
Ad. 18 Wnioski i oświadczenia radnych.
Wicestarosta Marek Gieleciński poinformował o wynikach rozmów z Gminą Góra Kalwaria w sprawie inwestycji pod nazwą Hala Sportowo-Widowiskowa. Na spotkaniu zapowiedziano przedstawienie sprawy radnym na sesji. W związku, że proponowane jest aby gmina była właścicielem tego obiektu i gruntu, szkoła powiatowa korzystała by na zasadzie użyczenia w godz. 8-15 w dni nauki szkolnej, natomiast opłaty ponoszone byłyby za media.
Radna Maria Bernacka – Reims zaproponowała dalsze rozmowy na temat inwestycji w Gminie Góra Kalwaria.
Wicestarosta Marek Gieleciński poparł propozycje porozumienia i zaproponowanych rozmów.
Członek Zarządu Sławomir Stoczyński podjął kwestię współpracy z Ukrainą, zaproponował zakres współpracy: wymianę młodzieży, dzieci i dorosłych, upowszechnienie kultury, jak również wymianę młodzieży szkolnej - klas sportowych itp. Kolejnymi propozycjami są warsztaty z dziennikarzami pragnącymi wydawać lokalną prasę, przyjmowania młodzieży z Ukrainy w okresach wakacyjnych. Poprosił również o odniesienie się do przedstawionych propozycji oraz przedstawienie nowych.
Radna Maria Bernacka – Reims zwróciła się z prośbą o przedstawienie konkretnych propozycji dotyczących współpracy z Ukrainą.
Ad. 19 Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Daniel Putkiewicz zamknął obrady IX sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego. 
Protokołowała:
Ewelina Wojtczak
� załącznik nr 1 do protokołu
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